



携手汉语 筑梦未来

郑州杯第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛复赛决赛

105个国家“汉语桥”参赛选手齐聚中国 精彩汉语秀即将上演

郑报全媒体记者 苏瑜 张竞映 马健 周甬 北京报道



选手们参观孔子学院

10月21日,来自全球105个国家119个赛区的264名师生应邀来到孔子学院总部,参加第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛复赛、决赛和总决赛。

孔子学院总部交流处处长滕连帅出席欢迎活动并致辞。他对第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的师生表示欢迎,并祝大家在比赛中取得好成绩,收获知识和友谊。

选手们参观了孔子学院总部中国文化体验中心,在文化体验中心中敲编钟、练书法、学剪纸、换京剧服装,亲身体验中华传统文化的魅力。

本届比赛由孔子学院总部、河南省人民政府主办,河南省教育厅、郑州市人民政府、河南广播电视台承办。比赛以语言竞技、文化交流为基础,旨在加强中外青年互动,加

深世界联结。比赛设置“过桥”(笔试、演讲、才艺)比赛、复赛、决赛和总决赛。

今年的比赛新增守擂团,引入对抗更激烈的少数对抗多数的击败赛制,将上演一场精彩的汉语文化秀。11月1日,将在河南进行第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛,届时将评选出本年度的全球总冠军、洲冠军以及多个单项奖。

“汉语桥”系列中文比赛包括“汉语桥”世界大学生中文比赛、“汉语桥”世界中学生中文比赛和“汉语桥”全球外国人汉语大会。自2002年启动至今,“汉语桥”已吸引150多个国家的140多万名青少年参加,被誉为汉语的“奥林匹克”,成为连接世界的“文化之桥、友谊之桥、心灵之桥”,“汉语桥”已成为国际语言文化交流领域的重要知名品牌。

郑州农商银行开业 网点覆盖我市城区

本报讯(记者 王译博)昨日上午,郑州农村商业银行股份有限公司开业暨银企签约仪式成功举办,这标志着郑州农信社向股权明晰、运营健康、服务高效的现代股份制银行迈出了实质性的一步,翻开了农商银行的新篇章。

据悉,郑州农商银行是经中国银保监会批准筹建,在原郑州市市郊农村信用合作联社、郑州市市区农村信用合作联社通过增资扩股、优化股权配置等,合并组建成立的股份制商业银行。2017年8月8日,两家联社分别召开社员代表大会通过了关于郑州农商银行组建工作的十项决议,全面启动了筹建工作。

2019年9月29日,河南银保监局批复同意郑州农商银行开业。昨日的开业仪式上,河南省银保监局农村银行处负责人宣读了郑州农商银行的开业批复,并颁发了金融许可证。

据介绍,郑州农商银行注册资本33亿元人民币,网点全面覆盖郑州城区,是郑州市营业网点最多的银行机构。截至2019年9月底,各项资产余额929亿元,存款余额737亿元,贷款余额445亿元,近三年累计发放贷款1100亿元,累计上缴税金24亿元,各项监管指标保持良好水平。

豫见中国·老家河南 文旅推介会在沪举行

本报讯(记者 成燕)10月20日,“豫见中国·老家河南”河南文化旅游推介会精彩亮相第二十一届中国国际艺术节。省文化和旅游厅重点推介“聆听黄河故事,感悟中华文明”——大黄河研学实践系列课程和中国古都文化旅游,并发布赴豫旅游专项优惠政策,为推进豫沪深入合作,联合开拓研学和入境游市场打下良好基础。

推介会上,携程集团发布了河南旅游大数据;上海锦江旅游入境游中心高级销售经理、上海目的地国际旅行社有限公司主要负责人分别就如何实现两地产品衔接、落地,如何联手开发在沪外国人市场,如何更好利用境外电商对入境旅游市场渠道进行拓展等方面进行了经验交流和分享;两地主要研学机构进行大黄河研学交流讨论,在入境游和研学旅游合作方面提供了新思路、新方法;十余家旅行社和研学机构代表现场签订了合作协议,在宣传推广、客源互送等方面建立了新型战略合作关系,形成合作共赢新局面。

河南为上海市场准备了冬季旅游大礼包。2019年11月1日至2020年1月31日,上海市民持身份证到云台山景区享受免门票政策。清明上河园、黄河风景区、新乡南太行、安阳林州太行大峡谷、济源王屋山、济源五龙口、黄河小浪底水利枢纽风景区、三门峡大坝、袁国博物馆、陕州地坑院、函谷关、嵇山等景区,针对上海研学团免门票,60岁以上游客免门票、入境团门票半价。

推介会现场,河南文旅界还带来少林功夫、太极拳、杂技、华夏古乐团表演,以及剪纸、牡丹画非遗项目展示,吸引了众多观众关注。

郑州新建商品住宅 均价环比小幅上涨

本报讯(记者 曹婷)昨日,由国家统计局公布的“2019年9月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况”显示,9月郑州新建商品住宅均价环比上月上涨0.2%,同比上年同月上涨4.8%。二手住宅销售价格环比上月下降0.4%,同比上年同月下降2.3%。

根据已公布的数据,9月郑州新房,除90~144平方米外环比均价下降,其他区间销售面积的均有上涨。其中,郑州90平方米及以下新建商品住宅销售价格,环比上月上涨0.3%,同比上年同月上涨5.4%。90~144平方米的新建商品住宅销售价格环比上月下降0.1%,同比上年同月上涨4.3%。144平方米以上的新建商品住宅销售价格环比上月上涨0.4%,同比上年同月上涨4.3%。

同时,9月郑州二手房各区间面积的环比销售均价,除90~144平方米的环比均价上涨,其他均有下降。其中,郑州90平方米及以下二手住宅销售价格环比上月下降0.8%,同比上年同月下降2.8%。90~144平方米二手住宅销售价格环比上月上涨0.1%,同比上年同月下降2.3%。144平方米以上的二手住宅销售价格环比上月下降0.4%,同比上年同月下降1.4%。

1~9月份

我省受理消费者 诉求57.8万件

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,今年1~9月份,全省各级市场监管部门共受理消费者诉求57.8万件,同比增长11个百分点。

据了解,今年以来,全省消费投诉总量呈平稳较快增长态势。1~9月份,全省各级市场监管部门共受理消费者诉求57.8万件,同比增长11个百分点。其中投诉举报18.1万件,同比增长9个百分点,咨询39.7万件,同比增长14个百分点,为消费者挽回经济损失5465万元,同比增长12个百分点。

今年6月1日,我省通过“五线整合”,实现了“12315”一号对外;8月31日,升级改造后的全国12315平台正式启用,通过多种渠道为社会公众提供全天候24小时投诉举报服务,消费者维权更加便捷,有效激发了消费者的投诉举报热情,致使诉求量迅速增长。

目前,消费者投诉的热点主要集中在食品保健品、服装鞋帽、交通工具、网络消费等多个领域。

用世界眼光感受中国传统文化

郑报全媒体记者 苏瑜 张竞映 马健 周甬 北京报道



传统的糖人让选手爱不释手



选手带着京剧脸谱拍照



选手被中国功夫玩偶所吸引

古代的印刷术,观看了韩国公主写的书法,他们用毛笔在VR签字墙上郑重地写下自己的国家和名字……

来自立陶宛的17岁姑娘特雅,喜欢中国绘画,她驻足在一幅《清明上河图》前仔细观察,当发现这幅酷似画作的展品竟然是湘绣时,叹为观止,久久不愿离去。领队老师郑文婧向她讲述了《清明上河图》原来是北宋画家张择端所画,长达5米多,是中国十大传世名画之一,属国宝级文物,现藏于北京故宫博物院。特雅津津有味地听着,说她喜欢汉语,因为汉语给了她另一个看世界的视角。“我此次的才艺展示是为孔子画像,我很敬佩孔子,孔子是一个非常具有智慧、有创造性想法的人。”

“孔子说过很多很有道理的话,我喜欢他的理念。”西班牙的卡洛斯,拿着刚刚打印好的参观证书与先师孔子的画像合影,并向老师曾小燕请教孔子的名言“三人行必有我师”怎么说。孔子画像前,老师许艺也正在教伊丽莎白“有朋自远方来,不亦乐乎?”这个15岁的古巴姑娘,喜欢音乐、舞蹈,多年前曾跟父母一起来中国生活了三年,了解过中国的诗词,虽然很多已经模糊了,但还记得诗人李白。看到墙上的《将进酒》,她十分兴奋,请老师一句一句讲给她听。

来自新西兰的陆景茂对曾乙侯编钟特别着迷,喜欢中国音乐且极擅音律的他,用编钟现场演奏了《义勇军进行曲》《好一朵美丽的茉莉花》,震惊全场。接着,又像木偶样地抚起了古琴。表演结束,他戏谑地摘下帽子致礼、讨赏,颇有中国民间老艺人的范儿。他告诉记者,他准备的才艺展示正是相声,听着他略带北京口音的汉语,还真有些期待他的表演。

展厅内,先进的多媒体技术和声、光、电等全新展示方式,让选手们生动地感受到汉字、京剧、音乐、武术等中华文化的魅力。来自布隆迪的丹尼,现场手写“biang”字,“我喜欢中国文化,汉字特别美,中国朋友告诉我,这个字是最难写的中国字,我要挑战一下”;玻利维亚小伙子汉斯对中国国粹京剧很感兴趣,当即穿上戏服,扮上了包公;马步冲拳、弓步推掌、仆步亮掌,来自阿富汗的马云一招一式地练起了少林拳,就连感应系统也给他“点赞”,“我非常喜欢武术,之前在阿富汗学了长拳,我知道少林寺是在河南郑州,所以对此次之行充满期待……”

“我以前都是从书里学中国的文化,这次实际体验到,非常的开心。”来自塞尔维亚的王静边吃着糖人边兴趣十足地看起了中国结,其他的剪纸、脸谱等非物质文化遗产项目也都深深地吸引着他们,“这次活动特别有意义,让我们了解了中国的文化,还能整天说汉语和那么多国家的人交流。”随着中国综合实力和国际地位的不断提升,越来越多的世界友人爱上了中国文化,加入了学汉语的潮流。他们在学汉语的同时了解了中国悠久的文明,自觉地成为中国传统文化的爱好者、传播者,“汉语桥”世界中学生中文比赛正在连接更多热爱汉语、喜欢中国的孩子的未来。

迎接“汉语桥” 47中准备好了

郑报全媒体记者 张勤

走进郑州47中,多国国旗迎风飘扬,校园内随处可见“欢迎您”的展板,校园内各种标识的小细节也让人感觉很温馨。今日,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛在郑州市第四十七中学拉开总决赛的序幕。

根据赛事日程安排,在郑州47中将进行第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的欢迎仪式,为各国参赛选手安排了“郑州第一课”,让他们更细致地了解郑州、了解河南。随后,还将进行过桥赛机试及彩排。120进30“过桥赛”的主题演讲环节和才艺展示环节也都在郑州47中举行。比赛将持续3天时间。

从10月12日开始,郑州47中就进入了筹备阶段。从制定方案和设计环节开始,到105面国旗的制作摆放、校园内路线指示牌和场馆标识的制作,再到餐厅里制作菜单、每一套餐具的摆放,都要求精益求精。

据了解,为了给各国参赛选手营造一个温馨舒适的就餐环境,郑州47中实行错峰用餐,将餐厅的二层用作本次比赛的选手餐厅。由郑东新区食品药品监督管理局提供快检车,对餐厅食品卫生和质量进行监督。餐厅经营者提高服务质量,专门添置了刀叉、骨碟等餐具,按照标准摆放。同时,学校提前制定更适合外国学生的食谱,主菜配菜都用中英文对照的菜单。学校相关负责人介绍,餐食讲究中西结合,既有外国选手喜欢的西餐,也有中国菜的经典菜系。

在即将开始的比赛中,大家还能看到活跃在学校里的学生志愿者的身影。郑州47中选出了25名学生作为本届“汉语桥”比赛的志愿者,他们将在比赛期间为参赛选手和专家做好校园引领工作。走在郑州47中的校园里,相信参赛选手们一定能感受到学校的细心周到。

让每一位选手都能体验「家」的温暖

外语志愿服务团队

“以前都是在电视上看‘汉语桥’的比赛,这次能在郑州参与到这项国际性赛事的志愿服务,我觉得特别荣幸!”20岁的郑州大学外国语学院大二学生赵嘉欣兴奋地说。她作为第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛郑州站的志愿者,主要负责与参赛选手在酒店住宿等生活方面的沟通和交流。

据了解,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛郑州站的外语志愿服务工作已经准备就绪,43名来自郑州大学和郑州航空工业管理学院的大学生志愿者整装待发,将在赛场上和生活中配合执委会及工作人员,负责与参赛选手全程的沟通、翻译等工作,为参赛选手提供全方位志愿服务,让每一位选手都能体验“家”的温暖。

“我们在国庆前夕就开展了志愿者的招募工作,同学们参与热情很高。目前已经完成了培训和赛前踩点等准备工作,全力保障好本届大赛的外语志愿服务。”本届比赛的外语志愿服务的负责人郑丽娟对记者说。

据介绍,市委外办承担了本届“汉语桥”外语志愿者的选用工作,工作人员根据赛事语种需求,依托和平鸽外语志愿者队伍,在郑州大学、郑州航空工业管理学院两所高校进行了选拔工作。在外语水平资格审查后,从入围面试的190多名学生中,选用了43名。语种涵盖英语、法语、德语、日语、俄语。

“在学校听说‘汉语桥’比赛招募志愿者时,我就毫不犹豫报了名,因为我觉得这是一次很难得的机会,既可以增长见识也有机会提升自己的专业能力水平。”赵嘉欣的专业是英语,她希望能在这次志愿服务中提升自己的专业水平。

与赵嘉欣一样,作为本届比赛的外语志愿者还有来自郑州航空工业管理学院的大三学生张梦园。“当时学校里就有100多人参加这个志愿者报名,我觉得自己能够被选中真是非常幸运,我一定珍惜这次机会,尽自己最大努力做好这次志愿服务。”张梦园说,她的专业是法语,主要负责在比赛期间做好选手和学校之间的沟通和协调。

“来自远方的你们不必太拘束,品了这杯茶,饮了这杯酒,赏了这方景,我们便是朋友。”面对即将到来的外国友人,赵嘉欣说出了自己的心声。郑报全媒体记者 翟宝宽